2" physique Travaux Pratiques n° 4

LOIS DE DESCARTES
REFLEXION ET REFRACTION DE LA LUMIERE

I>Premiéreloi de Descartes sur laréflexion :

T . . faisceau
Rédiser le montage du schéma ci-contre. lumineux _ miroir
lampe .o\ AN
_ o o _ _ L incident \ //X\ o
Fare varier I'angle dincidence i du faisceau \ \ X
par pas de 10°. N\ \ A
Relever dans un tableau les vaeurs 7 support
correspondantes de I'angle de réflexion r. . CXON 'I ~ "7 gradué
faisceau 0° N e /
lumineux _________ :;'f\l/ L /,;\,/
réfléchi » T o
i(en®) 0 10 20 30 40 50 60 70
r(en®)
Comparer les valeurs et en déduire une relation entre les angles d'incidence et de réflexion.
I1> Deuxiémeloi de Descartes sur laréfraction:
1> premier cas:
N o . . faisceau 0 demi-cylindre
Le milieu d'incidence est I'ar d'indice de |anpe Iumineux de Plexiglas
réfraction n1=1 et le milieu de réfraction e incident 0°
le Plexiglas d'indice n2=15: on dit que le \ '2 o=V
a Plexiglas e plusréfringent. faisceau
it alblly lumineux
réfracté

Rédiser le montage du schéma ci-contre.

Fare vaie laxgle dincidence ip du
faisceau par pas de 10°. support gradué

9@

Relever dans un tableau les vaeurs correspondantes de I'angle de réfraction io.
Compléter |e tableau avec les sinus des angles dincidence et de réfraction puis avec le rapport des sinus.

i(en°)| 10 20 30 40 50 60 70 80

ip(en®)

sin(i, )

sin(i )
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Quelle est la précision des mesures ?
Avec combien de chiffres significatifs peut-on écrire les résultats des calculs ?

Quelle remarque peut-on faire sur le rapport des sinus ?

2> second cas:

90° demi-cylindre

On toune le demi-cylindre de faisceau .
de Plexiglas

lampe |, mineux

a Pexiglas dun demi-tour avec son -
L, , incident
support comme indiqué dans le schéma \
ci-contre: on pase dun premier milieu

aun second milieu moins réfringent. - e I?ff:ﬁx
~ réfracté
0° TSeea
support gradué
90°

ip(en°)] 10 20 30 40 50 60 70 80
i (en®)

sin(i, )

sin(i 2)

Relever dans un tableau les vaeurs correspondantes de I'angle de réfraction io.
= Peut-on compléter tout le tableau ?
= Comment se nomme ce phénomene ?
Compléter |e tableau avec les sinus des angles dincidence et de réfraction puis avec le rapport des sinus.

2> conclusions:
a> retour inversedelalumiere:

Comparer dans lestableaux lesvaeursdes anglesil et i2.
Que congatez vous ?

b> formulation de la seconde loi de Descartes :
Proposer une brmule reiant, dans le cas générd, I'angle dincidence i, I'angle de réfraction p, l'indice n

du milieu incident et I'indice n, du milieu dans lequel le rayon seréfracte.
L’ ordre des milieux est-il important ?
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